

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Процукович Елены Александровны  
«Реализация сегментных единиц в интерферирующей речи билингов  
(сопоставительное исследование на материале звуковых систем русского и  
эвенкийского языков)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и  
сопоставительное языкознание

Диссертация Е.А. Процукович посвящена исследованию реализации сегментных единиц в интерферирующей речи билингов. Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена необходимостью выявления и описания особенностей реализации звуковых единиц в неродной русской речи амурских эвенков, изучения условий их появления в речи с последующим составлением макета акцентных черт, свойственных звучащей русской речи селемджинских эвенков.

Структура введения рецензируемого автореферата содержит традиционные разделы: актуальность, объект и предмет исследования, его цель, гипотезу и задачи, методологический аппарат исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость. В автореферате отражены положения, выносимые на защиту, передано содержание диссертации и представлены основные результаты исследования, полученные соискателем ученой степени. Диссертантом правильно определён методологический аппарат исследования: обоснована актуальность работы, на основании которой сформирована гипотеза исследования, определено его объектно-предметное поле. Задачи исследования в полной степени соответствуют поставленной цели, объекту и предмету, а также гипотезе исследования.

Проанализировав содержание автореферата Е.А. Процукович, можно сделать вывод о том, что исследование имеет определенную теоретическую значимость, которая проявляется в выявлении и описании особенностей реализации русских гласных и согласных фонем в интерферирующей русской речи селемджинских эвенков, в определении ненормативных реализаций русских гласных и согласных. Соискателем представлена лингвистическая интерпретация фонетических особенностей, характерных для русской речи эвенков–билингов.

Практическая значимость диссертационного исследования Е.А. Процукович, как это следует из рецензируемого автореферата, заключается в том, что полученные соискателем результаты исследования могут найти применение в курсах, ориентированных на контактологические исследования разнотипных типологически разных языков, в курсах общей фонетики, фонетики русского языка, в теории и практике обучения русскому языку как неродному. В дальнейшем данные, полученные диссертантом, могут быть учтены при разработке учебных курсов регионального компонента среднего и высшего образования, курсов по социолингвистике, этнолингвистике, межкультурной коммуникации.

В целом, на основе анализа содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Процукович Елены Александровны «Реализация сегментных единиц в интерферированной речи билингвов (сопоставительное исследование на материале звуковых систем русского и эвенкийского языков)» соответствует п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года, № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Профессор кафедры русского языка как иностранного  
Института социально-гуманитарных технологий  
Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», доктор филологических наук (специальность 10.02.01 – русский язык), доцент

*Е.А. Оглезнева*

Елена Александровна  
Оглезнева

Адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, д. 30.

Телефон: +7 (83822) 606-457

Электронная почта: [eoglezneva@yandex.ru](mailto:eoglezneva@yandex.ru)

Адрес веб-сайта НИ ТПУ: [tpu@tpu.ru](http://tpu@tpu.ru)

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Оглезнева Елена Александровна \_\_\_\_\_

*Е.А. Оглезнева*

Подпись Е.А. Оглезневой удостоверяю.

Ученый секретарь ТПУ

Ананьева Ольга Афанасьевна

12.12.2016

